

ОТЗЫВ

**на диссертацию Наследова Вадима Георгиевича «Влияние
представителей российской культуры на коренное население северо-
восточной части Тихоокеанского региона (конец XVIII – XIX вв.)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности
24.00.01 – Теория и история культуры**

Наследов Вадим Георгиевич в 2013 г. с отличием окончил ФГБОУ ВПО «Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет» по специальности «Историко-архивоведение». За время учебы Наследов В.Г. зарекомендовал себя как прилежный студент и проявил склонность к проведению научных исследований. Работа по диссертационной тематике была начата Наследовым В.Г. еще годы обучения в университете. Результаты его исследований были представлены на научных мероприятиях разного уровня (в г. Москве, Нижнем Новгороде, Комсомольске-на-Амуре) и получили высокую оценку компетентного жюри. Активная научная работа Наследова В.Г. проводилась при поддержке 3 грантов, которые соискатель реализовывал как в годы обучения в университете, так и в период обучения в аспирантуре.

За годы обучения в аспирантуре Наследов В.Г. вел работу в соответствии с поставленным планом, сдавая кандидатские экзамены, работая с разнообразными источниками, отечественной и зарубежной исследовательской литературой, самостоятельно определяя степень разработанности темы и методологические подходы. В результате соискателю удалось определить тот круг вопросов, который не нашел достойного осмысления в научной литературе, и требует более детального рассмотрения. Это нашло отражение в новизне работы, ее содержании и выводах. Во время обучения в аспирантуре Наследов В.Г. проявил себя как организованный, настойчивый, вдумчивый, самостоятельный исследователь, что позволило ему подготовить диссертационную работу, представляющую собой самостоятельное, законченное исследование.

Проблематика диссертации раскрыта автором с достаточной полнотой. Автору удалось продемонстрировать различные подходы и позиции, устоявшиеся в отечественной и зарубежной историографии, и выработать собственный взгляд на исследуемую проблему. Структура исследования тщательно продумана, содержит внутреннее единство и целостность, изложение материала ясно и логично, обоснованность выводов не вызывает сомнений.

Наиболее значимые результаты диссертации нашли отражение в 11 научных статьях, 4 из которых были опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В настоящее время Наследов В.Г. работает в гимназии №9 г. Комсомольска-на-Амуре и активно использует результаты своего исследования в учебном процессе. Он пользуется уважением среди коллег и учеников.

Профессиональные и человеческие качества Наследова В.Г. позволяют рекомендовать уважаемому диссертационному совету поддержать работу соискателя. Диссертационное исследование «Влияние представителей российской культуры на коренное население северо-восточной части Тихоокеанского региона (конец XVIII – XIX вв.)», отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к подобного рода работам, а ее автор, Наследов В.Г. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 20.00.01 – Теория и история культуры.

Научный руководитель

Доктор исторических наук,
доцент, заведующий кафедрой
«История государства и права» ФГБОУ ВО
«Комсомольский-на-Амуре государственный
технический университет»

06.10.2016 2016 г.

Ж.В. Петрунина

